

## 麻生区区民会議 第19回安全・安心のまちづくり部会 議事要旨

1 開催日時：平成26年3月11日（火）午後3時～午後5時10分

2 開催場所：麻生区役所第4会議室

3 出席者：[安全・安心のまちづくり部会委員]

村主委員、高倉委員、田中委員、長谷川委員、吉田委員  
（加賀美委員、梶委員、久保倉委員、高瀬委員は欠席）

[事務局]

鈴木企画課長、白石担当係長、佐伯、小田

[関係課]

山田危機管理担当課長、橋担当係長

4 傍聴者：なし

5 議 事

(1) 企画部会からの報告事項

① 報告書作成スケジュール

- ・ 3・4月で提言と啓発資料を作成、5月の企画部会に提出
- ・ 実質的な審議は5月で終了し、合同部会・全体会議を経て最終決定

(2) 調査審議課題の具体的検討について

① 提言について

**【報告事項】**

報告書第3章・5章の内容について、村主部会長から説明。

- ・ 提言の内容としては、モデル事業の成果を整理して今後の取り組みの提案を中心に記載した
- ・ 柔軟な考え方よる取り組みとして、耐震シェルター・感振ブレーカーなどの普及啓発も盛り込みたい

**【主な意見】**

(構成内容について)

- ・ 園田先生からのコメントはどこに盛り込む ⇒第3章の部会活動にA4で1／3～1／2枚程度で依頼し、掲載する方向で検討

(提言内容について)

- ・ 提言（案）の「体制の整備」「政策的な支援と取り組み」の部分は、どの項目を対象としているのかを明確にすべき（家具転倒防止に限定すべき）

(普及啓発について)

- ・ 説明会や出前講座などは市民レベル・民間団体を主体に行うことが望ましいが、行政が中心となって行う方向性もある
- ・ 記載している「出前講座」については、市危機管理室で実施している既定のプログラムとは別のものを想定したもの
- ・ 市民レベルの活動団体が立ち上がるまでは行政が主体となって啓発活動を担ってもらいたい
- ・ 自主防災組織との連携も必要な取り組みであり、提案する方向性もある
- ・ 自主防災組織の全体会議で普及啓発資料を配付することも考えられる
- ・ 自主防災組織は、災害発生後の共助である避難誘導・避難所の設営管理などを中心に活動している

#### 【決定事項】

- ・ 園田先生のコメントについては、第3章の部会活動報告に盛り込む
- ・ 提言については、「家具転倒防止対策」を中心にさらに検討を進め、整理する

### ② モデル事業報告会について

#### 【報告事項】

モデル事業報告会の実施案について、高倉副部長から説明。

- ・ 日時は5/26（月）の全体会議の直前に行うことを検討している
- ・ 参加対象者に町会連合会役員・自主防災組織役員を入れるかは検討中
- ・ モデル事業協力世帯に参加していただき、事業実施後の感想などを発表していただく
- ・ 内容は、モデル事業の概要・成果の説明、今後の普及啓発活動についてなどを考えている

#### 【主な意見】

- ・ 町会連合会や自主防災組織は、今後の活動の中心を担う組織であり、きっちりと聴いてもらうことが大切
- ・ 園田先生・篠原さん・小水内さんにも参加してもらうように声を掛ける必要がある
- ・ 全体会議と併せて開催する必要はなく、別の日に開催する方向もある
- ・ 区民会議の任期中の別の日に開催することは可能であり、6月中に予定してはどうか
- ・ 家具転倒防止に関する普及啓発活動の説明会の1つとして開催することも可能
- ・ 推進体制づくりに向けた取り組みとして位置づけて行うこともできる

#### 【決定事項】

- ・ 一般区民に向けた報告会とし、6月30日（月）18時からの開催（地域メディアを通じて告知もしていく）

### ③ あさお子育てフェスタへの参加について

#### 【報告事項】

子育てフェスタでの家具転倒防止のデモンストレーションについて、村主部長か

ら説明。

- ・ 安全部会として家具の転倒防止に関する展示とデモンストレーションを行う
- ・ 場所は区役所2階、区民課入口付近を予定
- ・ 篠原さんに家具固定モデル実演機材を用意してもらい、実際に見て・触れていただく形での体験とする

**【主な意見】**

- ・ 装置等の準備に時間がかかりそうであり、前日からの対応で調整する必要があると考える（篠原さんの都合も考え調整する）
- ・ 安全安心部会での取り組み、モデル事業での写真なども紹介する

**【決定事項】**

- ・ 参加できる委員は前日（4/12）の準備に参加してもらう
- ・ 機材等の搬入は篠原さんの都合に合わせて行う
- ・ 区民会議の広報として区民会議ニュースを置き、安全安心部会の活動状況については資料等を作成し紹介する

（フェスタ運営に関する支援について）

**【決定事項】**

- ・ 駐車場の誘導・整理に関して、吉田委員が責任者となって委員のローテーションで協力する
- ・ 区役所駐車場に関する誘導に関しては警備員等の配置を含めて、調整をする（委員では公道上での車の誘導は難しいため）

**④ 報告書資料編の確認について**

**【決定事項】**

- ・ 3/24までに各委員から事務局に修正内容を連絡

**⑤ 普及・啓発資料について**

**【報告事項】**

普及・啓発資料案について、高倉副部長から説明。

- ・ 文字の形態・大きさ、カットなどの編集・配慮などは今後検討
- ・ 全体的な編集については今後検討を進め、体裁などを含めてデザイン込みで印刷業者に委託する方向で考えている

**【決定事項】**

- ・ 3/24までに各委員から事務局に修正意見などを提出
- ・ 担当者が修正を行い、次回の部会で審議を行う

**(3) その他**

第20回安全部会は、平成26年4月8日（火）15:00開始

議題：報告書の内容（活動報告・提言）について

子育てフェスタの安全安心部会の展示について

モデル事業報告会について

普及・啓発資料案について

など

以上